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Assunto: Isomeria 

 

a) Ácido 2 – Hidroxi-propanoico: 

 

 

 

 

 

 Apresenta um carbono quiral (C*). Portanto, apresenta a isomeria óptica. (Verdadeiro) 

b) But-1-eno = 

 

 

 

 Não apresenta isomeria geométrica, pois um dos carbonos da ligação dupla tem dois ligantes iguais                        
(2 átomos de hidrogênio). (Falso)  

c) Tautomeria é um caso particular de isomeria constitucional. Ocorre quando os dois isômeros estão em 
equilíbrio. Os casos mais comuns ocorrem entre aldeído e enol ou cetona e enol. (Falso)     

d) Isomeria de função é um tipo de isomeria constitucional. Ocorre quando os isômeros pertencem a funções 
diferentes. (Falso)   

 

Item: A  
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Assunto: Eletroquímica  

 

Para armazenar soluções ácidas em recipientes metálicos, faz-se necessário que o metal não 
sofra oxidação. Para isso, seu potencial de redução deve ser maior que o potencial de redução 
do hidrogênio. Entre os metais listados, o único cujo cátion tem potencial de redução maior do 
que o do hidrogênio é a prata. 

 

 

Item: B 
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Assunto: Funções Orgânicas 

 

I. Etanamida: 3

2

O

H C C

NH

−  

 

II.  Nitrometano: H3C – NO2 

 

III. Metoxietano: H3C – O – C2H5 

 

IV. Propan-2-ol: H3C – CH – CH3  

   | 
  OH 

 

 

 

Item: A 
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Assunto: Estrutura Atômica  

A) Falso. O número quântico spin só pode ser 1
2

+ ou 1
2

− . 

B) Verdadeiro. Na teoria, o número de orbitais em um nível energético pode ser dado pela
expressão n2, onde n é o número do nível. Portanto, teoricamente, no quinto nível (n = 5), deveria 
haver 25 orbitais (52). Na prática, porém, no quinto nível, só foram encontrados elétrons nos 
orbitais s, p, d e f, que são os mesmos do quarto nível. Então, no quinto nível, há 16 orbitais. 

C) Falso. 46Pd: 1s22s22p63s23p64s23d104p65s24d8. Não há elétrons no subnível 5p. 

D) Falso. Quando o número quântico principal é 3, os subníveis admitidos são apenas s, p e d.

Item: B 
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Assunto: Reações orgânicas 

 

A) (Falso)   

 

 

 

 

 

B) (Falso) 

 

 

 

C) (Falso)  

 

D) (Verdadeiro) 

 

 

Item: D 
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Assunto: Funções Inorgânicas (Fácil) 

 

No sal MCl4, o nox do metal M é +4. Logo: 

 

– o seu nitrato (NO3
–) é o M(NO3)4; 

– o seu sulfato (SO4
2–) é o M(SO4)2; 

– o seu fosfato (PO4
3–) é o M3(SO4)4; e 

– o seu carbonato (CO3
2–) é o M(CO3)2. 

 

Item: C 
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Assunto: Hibridação  

A) (Falso) No metano, o átomo de carbono realiza quatro ligações sigmas; portanto, sua hibridação é do tipo sp3.

B) (Falso) O tipo de hibridação na qual o ângulo entre as ligações é de 180ºC é a do tipo sp.

C) (Verdadeiro) Na ligação                     , cada átomo de carbono apresenta hibridação do tipo sp2 e 

geometria trigonal plana. Portanto, os dois átomos de carbono situam-se no mesmo plano. 

D) (Falso) Dois átomos com hibridação sp, ligados entre si, realizam uma ligação tripla, que é constituída por

duas ligações pi () e uma ligação sigma ().

        Item: C 

C = C
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Assunto: Cadeias Carbônicas  

No anel benzênico com duas substituições, as posições relativas desses ligantes são: 

1 e 2  :  orto ou (o); 

1 e 3  :  meta ou (m); 

1 e 4  :  para ou (p).  

Item: D 
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Assunto: Funções Inorgânicas  

O hidróxido de sódio (NaOH) é uma base forte e solúvel em água. Quando dissolvido em água, 

sofre dissociação iônica, liberando íons OH– e elevando o pH da água, de acordo com a equação 

a seguir: 

( ) ( ) ( ) ( )
+ −

+ → +2s aq aq
NaOH H O Na OH

l

Item: A 
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Assunto: Reações Inorgânicas 

 

Reação do vinagre, cujo principal componente é o ácido acético (CH3COOH) com o calcário, cujo 
principal componente é o carbonato de cálcio (CaCO3). 

 

CaCO3(s) + 2CH3 COOH(aq) → (CH3COO)2Ca(aq) + CO2(g) + H2O(l) 
     
            evaporação do   
              líquido              gás liberado  

         

       (CH3 COO)2Ca(s) 

     (cristais de sais)  

    

  

 

 

Item: D 
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Assunto: Reações orgânicas 

 

A) Falso. 

 

 

(nitrocomposto) 

 

B) Verdadeiro.  CH4 + HNO3 → CH3NO2 + H2O   

                                                             (nitrometano) 

 

C) Verdadeiro.  

 

 

 

 

 

 

 

 

D) Falso. A formação do eteno (CH2 = CH2) tem origens principalmente na reação:  

 CH3 – CH2OH → CH2 = CH2 + H2O (desidratação do álcool). 

 

Consideramos que essa questão admite dois itens corretos B e C. Sugerimos a sua anulação. 

 

Item: B e C 
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Assunto: Radioatividade  

Reação: 
235 1 144 90 A

92 0 55 37 ZU + n Cs + Rb + a . X→

Cargas: 92 + 0 = 55 + 37 + a . z  a . z = 0 

        Z = 0 (carga zero) 

Massas: 235 + 1 = 144 + 90 + a . A  a . A = 2 

A > 0 (tem massa)  

Dos itens sugeridos, aquele que tem partícula com massa maior que zero e carga zero é o 

nêutron. Como a A = 2 , conclui-se que são 2 nêutrons. 

Item: D 
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Assunto: Ligas Metálicas 

A) Falso. As ligas são misturas homogêneas. Misturas não apresentam proporção definida e
fundem com temperaturas variáveis. 

B) Falso. Nas ligas metálicas, os metais encontram-se ligeiramente diferentes das suas 
características originais. 

C) Verdadeiro. As características das ligas dependem do tamanho dos átomos e da arrumação
dos cristais na estrutura cristalina. 

D) Falso. A liga é uma mistura. Portanto, não há formação de ligações interatômicas.

Item: C 
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Assunto: Reações Inorgânicas  

Reação: 

( )
                

+ → +3 2
hipocloritoamônia hidróxido cloroaminaouou de

sódioamoníaco sódio

NH NaC O NaOH NH Cl l  

A cloroamina  (CH2Cl) foi chamada na questão de cloreto de 

amônia. Não é uma nomenclatura muito usual, mas é aceitável. 

Item: B 
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Assunto: Termoquímica  

a) e b) → Falsos (Veja a tabela).

H S Espontânea 

+ – Não-espontânea 

– + Espontânea 

– – Depende da temperatura 

+ + Depende da temperatura 

c) Verdadeiro

G = H – T . S

Se: G < 0 (Reação espontânea)

G > 0 (Reação não-espontânea) 

G = 0 (Equilíbrio) 

d) Falso

H = U + 

Se:  = 0

H = U

Item: C 
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Assunto: Funções e Reações Inorgânicas  

– Substância que sofre sublimação: iodo (I2).

– Substância que reage violentamente com a água: sódio metálico (Na).

Composto binário: iodeto de sódio (NaI) 

OBS: Consideramos que o texto comete algumas inconsistências no tocante aos termos usados. 

O composto em questão é formado por átomos de uma substância que sofre sublimação e 

átomos de um metal que reage violentamente com a água. Acreditamos que esse texto ficaria 

mais coerente com uma linguagem mais científica. 

Item: B 



UECE 2021.1 – 2a FASE – COMENTÁRIO DA PROVA (GABARITO 1)

Assunto: Gases 

Esta questão não pode ser resolvida sem sabermos quais gazes compõem 1% da mistura. Se 
desprezarmos essa porcentagem, teríamos. 

M(AR) = 
(78 . 28) + (21. 32)

29g/ mol
100



1L de AR → 1,93 g 

2L de AR → x 

X = 3,86g 

n(AR) = 
3,86g

29g/ mol
 = 0,13mol 

1mol → 6,02 . 1022 molec. 

0,13mol → y 

y = 8 . 1022 moléculas. 

Logo, não há resposta, razão pela qual sugerimos a anulação da questão. 

Item: (Passível de anulação) 
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Assunto: Coloides 

A força capaz de manter moléculas de um líquido fortemente unidas, a ponto de formarem uma 
''película'', chama-se tensão superficial. Nos coloides irreversíveis (liófobos), não é tão relevante, 
porque não difere muito da tensão superficial de dispersante puro. No entanto, nos coloides 
reversíveis (liófilos), já é relevante porque varia consideravelmente do disperso para o 
dispersante. 

Item: A 
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Assunto: Leia da Química 

A lei citada no texto é conhecida como Lei de Dulong-Petit, cujo enunciado é: 

• Para os sólidos, o produto do calor específico, a volume constante, pela massa atômica ou massa
molecular é constante.

Item: C 
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Assunto: Estequiometria  

1     CaCO3    ⎯⎯→       1 CaO + CO2 

1 mol de CaCO3    → 1 mol de CaO 

 100 g →         56 g 

     x →         1,4 g 

x = 2,5 g na CaCO3

3,0 g de calcário  → 100% 

2,5 g de CaCO3 →      y 

     y = 83,33% 

Item: D 
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